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Názov predmetu Zdravie a klinika chorôb 

Časový rozsah výučby 
1. ročník 1 hodina týždenne, spolu 34 hodín 

2. ročník 1 hodina týždenne, spolu 30 hodín 

Ročník  prvý, druhý 

Kód a názov študijného odboru 5361 N praktická sestra 

Vyučovací jazyk slovenský jazyk 

 

Charakteristika predmetu 

Predmet zdravie a klinika chorôb, ako súčasť odbornej zložky vzdelávania, poskytuje študentom systém 

poznatkov o zdraví a jeho význame pre jedinca a celú spoločnosť, o faktoroch ovplyvňujúcich zdravie, význame 

prevencie. Poskytuje základy poznatkov o príčinách, príznakoch a prejavoch ochorení jednotlivých systémov 

ľudského organizmu s dôrazom na špecifiká u detí a starých ľudí. Zameriava sa na poskytnutie základných 

informácií o diagnostických a liečebných postupoch, liečbe a prevencii. Predmet poskytuje poznatky nevyhnutné 

pre formovanie a rozvíjanie logického a tvorivého myslenia v ďalších odborných predmetoch a pre ďalšie 

vzdelávanie. 

Klasifikácia bude vychádzať z pravidiel hodnotenia tohto školského vzdelávacieho programu. Použijú sa 

adekvátne metódy a prostriedky hodnotenia.  

Predmet je doplnený o ŠVP – Environmentálna výchova, máj 2009, Výchova k manželstvu a rodičovstvu- 

ISCED 3 

Ciele vyučovacieho predmetu 

Cieľom vyučovania zdravia a kliniky chorôb je definovať súčasnú koncepciu zdravia, jeho zachovanie, 

udržovanie a obnovu. Študenti si majú osvojiť komplexný pohľad na význam zdravia pre jedinca, rodinu, štát 

a celú ľudskú spoločnosť. Mali by preukázať poznatky o zdraví a jeho rizikách v jednotlivých vývinových 

obdobiach človeka, zdôvodniť význam rodiny pre zachovanie zdravia jej členov. Vedieť reprodukovať poznatky 

z histórie medicíny, vysvetliť príčiny, priebeh a štádiá choroby. Preukázať základné poznatky o ochoreniach, 

chybách a úrazoch jednotlivých systémov, stavov a vekových období, zvlášť detí a starých ľudí. 

Vo vyučovacom predmete zdravie a klinika chorôb využívame pre utváranie a rozvíjanie nasledujúcich 

kľúčových kompetencií výchovné a vzdelávacie stratégie, ktoré žiakom umožňujú: 

a) Spôsobilosti konať samostatne v spoločenskom a pracovnom živote 
- porovnať formálne a neformálne pravidlá, zákonitosti, predpisy, sociálne normy, morálne zása-

dy, vlastné a celospoločenské očakávania v systéme, v ktorom existuje, 

- určiť zdroje osobného a spoločenského života a ich očakávaný vývoj, 

- zdôvodňovať svoje argumenty, riešenia, potreby, práva, povinnosti a konanie. 

b) Spôsobilosť interaktívne používať vedomosti, informačné a komunikačné technológie,  

   komunikovať v materinskom a cudzom jazyku 

- pracovať s elektronickou poštou, 

- pracovať s rôznymi pokročilejšími informačnými a komunikačnými technológiami. 

c) Schopnosť pracovať v rôznorodých skupinách 

- pozitívne motivovať seba a druhých, 

- ovplyvňovať ľudí (prehováranie, presvedčovanie), 

- prezentovať svoje myšlienky, návrhy a postoje, 

- konštruktívne diskutovať, aktívne predkladať progresívne návrhy a pozorne počúvať druhých, 

- budovať a organizovať vyrovnanú a udržateľnú spoluprácu, 

- uzatvárať jasné dohody, 

- rozhodnúť o výbere správneho názoru z rôznych možností, 

- analyzovať hranice problému, 

- identifikovať oblasť dohody a rozporu, 

- určovať najzávažnejšie rysy problému, rôzne možnosti riešenia, ich klady a zápory v danom kon-

texte aj v dlhodobých súvislostiach, kritériá pre voľbu konečného optimálneho riešenia, 

- spolupracovať pri riešení problémov s inými ľuďmi, 
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- samostatne pracovať a riadiť práce v menšom kolektíve, 

- určovať vážne nedostatky a kvality vo vlastnom učení, pracovných výkonoch  

a osobnostnom raste, 

- predkladať spolupracovníkom vlastné návrhy na zlepšenie práce, bez zaujatosti posudzovať ná-

vrhy druhých, 

- prispievať k vytváraniu ústretových medziľudských vzťahov, predchádzať osobným konfliktom, 

nepodliehať predsudkom a stereotypom v prístupe k druhým. 

a) Spôsobilosť utvárania základných vedomostí a zodpovedných postojov v oblasti partnerských 

vzťahov a rodičovstva 
- rozobrať  obsah pojmov priateľstvo, láska, manželstvo, rodina, sex 

- diskutovať o psychologických a sociálnych aspektoch manželstva, rodiny a rodičovstva, vzťa-

hov v manželstve, v rodine, v rodičovskej starostlivosti a výchove 

- analyzovať následky pohlavnej promiskuity a s tým súvisiaci častý výskyt pohlavných chorôb 

- viesť rozhovor na tému  krása  rodičovstva, osobnú dimenziu materstva a otcovstva 

 

Stratégia vyučovania 

Pri vyučovaní sa budú využívať nasledovné metódy a formy vyučovania 

Názov tematického celku 
Stratégia vyučovania 

Metódy Formy práce 

Zdravie.  Modely zdravia.  Zdravotný 

stav a zdravotné návyky.  Zdravotné 

uvedomenie. 

Motivačná - motivačný 

výklad 

Expozičná - vysvetľovanie 

Aktivizujúca - diskusia 

Inscenačná - riešenie úloh 

Projektové vyučovanie 

Frontálna výučba 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou 

Individuálna práca žiakov 

 

Zdravie z hľadiska rastu a vývinu Expozičná - vysvetľovanie 

Diskusia 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou 

Zdravie a rodina Problémové vyučovanie Frontálna výučba 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou 

Medicína a jej odbory Expozičná - vysvetľovanie Frontálna výučba 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou 

Choroba Motivačná - motivačný 

výklad 

Informačno-receptívna - 

rozhovor 

Frontálna výučba 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou 

Vyšetrovacie a liečebné postupy Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia 

anatomických  modelov 

 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou a modelmi 

Ochorenia dýchacieho systému Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou a modelmi 

Ochorenia srdcovo-cievneho systému Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia obrazov a 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 



 

3 

 

modelov 

Diskusia 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou a modelmi 

Ochorenia tráviaceho systému Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Ochorenia obličiek a močových ciest Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Poruchy vnútorného prostredia Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Poruchy látkovej premeny Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Poruchy žliaz s vnútornou sekréciou Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Imunoalteračné ochorenia Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Ochorenia pohybového systému Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštračná - 

demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Tehotenstvo a materstvo Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštračná - odborný 

film 

Frontálna výučba 

Skupinová práca žiakov 

 

Fyziológia a patológia 

novorodeneckého obdobia 

Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštračná - odborný 

film 

Frontálna výučba 

Skupinová práca žiakov 

 

Ochorenia krvi a krvotvorby Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštračná - 

demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Ochorenia a porucha nervového 

systému 

Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Ochorenia a poruchy zmyslových 

orgánov 

Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 
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Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Infekčné ochorenia Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Psychicky chorí a závislí na 

návykových látkach 

Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Ochorenia reprodukčných orgánov Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštrácia obrazov a 

modelov 

Frontálna výučba 

Individuálna práca žiakov 

Skupinová práca žiakov 

Práca s knihou, obrazmi a modelmi 

Náhle stavy Expozičná - vysvetľovanie 

Demonštračná - odborný 

film 

Frontálna výučba 

Skupinová práca žiakov 

 

 

Učebné zdroje 

Na podporou a aktiváciu vyučovania a učenia žiakov sa využijú nasledovné učebné zdroje:  

Názov 

tematického  

celku 

Odborná literatúra 
Didaktická 

technika 

Materiálne 

výučbové 

prostriedky 

Ďalšie zdroje 

(internet, 

knižnica, ...) 

Zdravie.  Modely 

zdravia.  Zdravotný 

stav a zdravotné 

návyky.  Zdravotné 

uvedomenie. 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

PC 

Dataprojektor 

Odborná literatúra 

Propagačný 

materiál 

Internet 

Knižnica 

 

Zdravie z hľadiska 

rastu a vývinu 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

PC 

Dataprojektor 

Odborná literatúra Internet 

Knižnica 

Zdravie a rodina  Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

PC 

Dataprojektor 

Odborná literatúra Internet 

Knižnica 

Medicína a jej 

odbory 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

PC 

Dataprojektor 

Kniha – História 

medicíny 

Internet 

Knižnica 

Choroba Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

PC 

Dataprojektor 

Obrazy 

 

Internet 

Knižnica 

Vyšetrovacie 

a liečebné postupy 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

PC 

Dtaprojektor 

Odborná literatúra 

Obrazový 

materiál 

Internet 

Knižnica 

Ochorenia 

dýchacieho systému 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

PC 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Knižnica 

 

Ochorenia srdco-

cievneho systému 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Internet 

Knižnica 
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Odborná literatúra 

Ochorenia 

tráviaceho systému 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Internet 

Knižnica 

Ochorenia obličiek 

a močových ciest 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Internet 

Knižnica 

Poruchy 

vnútorného 

prostredia 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

 Interaktívna tabuľa 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Internet 

Knižnica 

Poruchy látkovej 

výmeny 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Knižnica 

Knižnica 

Poruchy žliaz 

s vnútornou 

sekréciou 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Internet 

Knižnica 

Imunoalteračné 

ochorenia 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Odborné časopisy  

Interaktívna tabuľa 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Internet 

Knižnica 

 

Ochorenia 

pohybového 

systému 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Internet 

Knižnica 

Tehotenstvo 

a materstvo 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

PC 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Internet 

Knižnica 

Fyziológia 

a patológia 

novorodeneckého 

obdobia 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

PC 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Knižnica 

Ochorenia krvi a 

krvotvorby 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa 

PC 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Internet 

Knižnica 

Ochorenia 

a porucha 

nervového systému 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa, 

PC 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Internet 

Knižnica 

Ochorenia 

a poruchy 

zmyslových 

orgánov 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

Interaktívna tabuľa, 

PC 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Internet 

Knižnica 

Infekčné ochorenia Kopecká, K, Kopecký: Interaktívna tabuľa Anatomicko- Internet 
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Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta, Martin, 2003 

PC 

Dataprojektor 

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Knižnica 

Psychicky chorí 

a závislí na 

návykových látkach 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta. Martin 2003 

Interaktívna tabuľa, 

PC 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Knižnica 

Ochorenia 

reprodukčných 

orgánov 

Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika chorôb. 

Osveta. Martin 2003 

Interaktívna tabuľa 

PC 

Dataprojektor 

Anatomicko-

fyziologické 

obrazy 

Odborná literatúra 

Internet 

Knižnica 

Náhle stavy Kopecká, K, Kopecký: 

Zdravie a klinika  chorôb. 

Osveta. Martin 2003 

Interaktívna tabuľa 

PC 

Dataprojektor 

Odborný film 

Odborná literatúra 

Internet 

Knižnica 
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ROČNÍK: PRVÝ 

ROZPIS UČIVA PREDMETU:  ZDRAVIE A KLINIKA CHORÔB 1 HODINA TÝŽDENNE, SPOLU 34 VYUČOVACÍCH HODÍN  

Názov tematického celku 

vrátane tém 
Hodiny 

Medzipredmetové 

vzťahy 

Očakávané vzdelávacie 

výstupy  

Kritéria hodnotenia vzdelávacích 

výstupov  

Metódy 

hodnotenia 

Prostriedky 

hodnotenia 

Zdravie. Modely zdravia. 

Zdravotný stav a 

zdravotné návyky. 

Zdravotné uvedomenie. 

a 

 a zdravotné návyky 

 

1  Žiak má: Žiak:   

Zdravie 

Význam zdravia  

pre jedinca a spoločnosť 

Modely zdravia 

Zdravotný stav 

Zdravotné návyky 

Model postoja k zdraviu 

Ochrana zdravia 

 

 

Ošetrovateľstvo 
Ročník: prvý 

Environmentálna 

výchova 

Prostredie a zdravie 

Náš životný štýl 

Dlhodobé programy 

zamerané na 

zvyšovanie 

ekologického 

vedomia ľudí 

 

 Definovať zdravie  

a chorobu. 

 Vysvetliť význam zdravia pre 

jedinca a spoločnosť. 

 

 Objasniť vzťah medzi zdravím 

a spoločnosťou. 

 Vyjadriť názory na zdravie. 

 Vysvetliť podstatu jednotli-

vých modelov. 

 Špecifikovať najpoužívanejší 

model v praxi. 

 Popísať najprijateľnejší model 

pre prax. 

  Objasniť vzťah medzi zdra-

votným stavom 

a zdravotnými návykmi. 

 Špecifikovať faktory ovplyv-

ňujúce zdravotný stav. 

 Definuje správne zdravie 

a chorobu. 

 Vysvetľuje výstižne význam 

zdravia pre jedinca 

a spoločnosť. 

 Objasňuje stručne vzťah medzi 

zdravím a spoločnosťou. 

 Vyjadruje názory na zdravie. 

 Vysvetľuje primerane podstatu 

jednotlivých modelov 

 Špecifikuje presne  najpoužíva-

nejší model v praxi. 

 Popisuje dôsledne najprijateľnej-

ší model pre prax. 

 Objasňuje výstižne vzťah medzi 

zdravotným stavom 

a zdravotnými návykmi. 

 Špecifikuje presne faktory 

ovplyvňujúce zdravotný stav. 

 Popisuje jasne zdravotné návy-

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne odpovede 

 

 



 

8 

 

 Popísať zdravotné návyky. 

 Vysvetliť vplyv návykov  

na organizmus. 

 

 Definovať zdravotnú výcho- 

vu. 

 Objasniť model postoja 

k zdraviu. 

 Vysvetliť celosvetovú 

ochranu zdravia. 

 Charakterizovať oblasti 

záujmu NPPZ SR. 

 Špecifikovať úlohy jedinca, 

spoločnosti, zdravotníkov 

pri ochrane, podpore a udr-

žiavaní zdravia. 

ky. 

 Vysvetľuje jednoznačne vplyv 

návykov na organizmus. 

 

 Definuje presne zdravotnú 

výchovu. 

 Objasňuje zrozumiteľne model 

postoja k zdraviu. 

 Vysvetľuje celosvetovú ochra-

nu zdravia. 

 Charakterizuje oblasti záujmu 

NPPZ SR. 

 Špecifikuje jasne úlohy jedinca, 

spoločnosti, zdravotníkov pri 

ochrane, podpore a udržiavaní 

zdravia. 

Zdravie z hľadiska rastu 

a vývinu človeka. 

Zdravie a rodina. 

2  Žiak má: Žiak:   

Rast a vývin, zrenie 

Novorodenecké, dojčenské 

a batolivé obdobie 

Predškolské a školské 

obdobie 

Poruchy zdravotného 

stavu počas dospievania 

Dospelý vek 

Zdravie  rodiny 

 

 Ošetrovateľstvo 
Ročník: prvý 

 

Environmentálna 

výchova 

Prostredie a zdravie 

Dlhodobé programy 

zamerané na zvyšo-

vanie ekologického 

vedomia ľudí 

Náš životný štýl 

 Definovať rast, vývin, 

zrenie. 

 Objasniť základné pri-

ncípy rastu a vývinu. 

 Opísať typy podľa tem-

peramentu. 

 Charakterizovať osobi-

tosti jednotlivých vývi-

nových období 

z hľadiska ochrany, 

udržiavania a podpory 

 Definuje rast, vývin, zre-

nie. 

 Objasňuje základné pri-

ncípy rastu a vývinu. 

 Opisuje správne typy pod-

ľa temperamentu. 

 Správne charakterizuje 

osobitosti jednotlivých 

vývinových období 

z hľadiska ochrany, udr-

žiavania a podpory zdra-

Ústne frontálne 

skúšanie 

 

 

 

 

 

Písomné skúšanie 

 

Ústne odpovede 

 

 

 

 

 

 

Didaktický test 
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 Výchova 

k manželstvu 

a rodičovstvu  
Manželstvo 

 

zdravia. 

 Opísať špecifiká do-

spievania. 

 Diskutovať o rizikách, 

ktoré ohrozujú zdravie 

dospievajúcich.  

 Definovať rodinu. 

 Popísať jednotlivé typy  

rodín. 

 Objasniť faktory vplý-

vajúce na zdravie rodi-

ny 

 Vysvetliť potrebu sta-

rostlivosti o seba. 

 Objasniť obsah pojmov 

priateľstvo, láska, man-

želstvo, rodina, sex. 

 Vysvetliť psychologic-

ké a sociálne aspekty 

manželstva, rodiny a 

rodičovstva, vzťahy v 

manželstve, v rodine, v 

rodičovskej starostli-

vosti a výchove. 

via. 

 Opisuje špecifiká  

dospievania. 

 Erudovane diskutuje 

o rizikách, ktoré ohrozujú 

zdravie dospievajúcich.  

 Správne definuje rodinu.  

 Presne popisuje jednotlivé 

typy rodín. 

 Objasňuje zrozumiteľne 

faktory vplývajúce na 

zdravie rodiny. 

 Vysvetľuje potrebu staros-

tlivosti o seba.  

 Reálne objasňuje obsah 

pojmov priateľstvo, láska, 

manželstvo, rodina, sex. 

 Objektívne vysvetľuje 

psychologické a sociálne 

aspekty manželstva, rodi-

ny a rodičovstva, vzťahy v 

manželstve, v rodine, v 

rodičovskej starostlivosti 

a výchove. 

Medicína a jej odbory 1  Žiak má: Žiak:   

História medicíny vo svete 

a u nás 

Najvýznamnejšie 

osobnosti dejín medicíny 

 Ošetrovateľstvo 

Ročník: prvý 

 

 Opísať históriu  

medicíny. 

 Charakterizovať rozvoj medi-

cíny v Čechách a na Sloven-

sku. 

 Stručne opisuje históriu medicí-

ny. 

 Charakterizuje stručne rozvoj 

medicíny v Čechách a na Slo-

vensku. 

Projekty 

 

Ústna obhajoba 

projektov 
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Koncepcie odborov 

medicíny 
 Objasniť vývoj univerzít 

v Čechách a na Slovensku. 

 Poznať historické osobnosti 

svetovej medicíny. 

 Poznať osobnosti českej a slo-

venskej medicíny. 

 Stručne popísať koncepcie 

jednotlivých odborov medicí-

ny. 

 Objasňuje vývoj univerzít 

v Čechách a na Slovensku. 

 Pozná dostatočne historické 

osobnosti svetovej medicíny. 

 Pozná osobnosti českej a slo-

venskej medicíny. 

 Stručne popisuje koncepcie je 

dnotlivých odborov medicíny.  

Choroba 1  Žiak má: Žiak:   

Spojitosť medzi zdravím 

a chorobou 

Etiológia, priebeh choroby 

a štádiá choroby 

Úloha chorého 

Individuálna reakcia na 

ochorenie a hospitalizáciu 

 Ošetrovateľstvo / 

Ošetrovateľské 

techniky 

Ročník: prvý 

Environmentálna 

výchova 

Prostredie a zdravie 

Náš životný štýl 

 Definovať chorobu, nevoľ-

nosť, nemoc. 

 Objasniť spojitosť medzi 

zdravím a chorobou. 

 Charakterizovať príčiny cho-

roby. 

 Popísať priebeh choroby. 

 Popísať štádiá choroby. 

 Vysvetliť individuálnu reak-

ciu na chorobu a hospitalizá-

ciu. 

 Vysvetliť úlohu chorého pri 

uzdravovaní. 

 Správne definuje chorobu, ne-

voľnosť, nemoc. 

 Objasňuje spojitosť medzi zdra-

vím a chorobou. 

 Charakterizuje presne  príčiny 

choroby. 

 Popisuje priebeh choroby. 

 Popisuje štádiá choroby. 

 Vysvetľuje zrozumiteľne indivi-

duálnu reakciu na chorobu 

a hospitalizáciu. 

 Vysvetľuje úlohu chorého  

pri uzdravovaní. 

Ústne frontálne 

skúšanie 

Písomné skúšanie 

 

Ústne odpovede 

 

Didaktický test 

 

Vyšetrovacie a liečebné 

postupy 
6  Žiak má: Žiak:   

Subjektívne príznaky 

ochorení – bolesť, únava, 

nechuť do jedenia, smäd 
a hlad, poruchy spánku, 

 

 

 

 

 

 Charakterizovať  príznaky 

ochorení. 

 Objasniť rozdiel medzi sub-

 Správne charakterizuje príznaky 

ochorení. 

 Objasňuje zrozumiteľne rozdiel 

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne skúšanie 

Ústne odpovede 

Ústne odpovede 
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nauzea, palpitácia, závrat, 
svrbenie a pálenie záhy. 

Objektívne príznaky 
choroby -  vedomie, 
poloha chorého a poruchy 
pohyblivosti , výraz tváre, 
dýchavica, kašeľ,dysfágia, 
aerogastria, grganie, 
vracanie, čkanie 

Stolica a poruchy 
vyprázdňovania, 
meteorizmus 

Močenie a poruchy 
močenia. Opuchy 

Koža a odchýlky na koži 

Základné vyšetrenia - 
fyzikálne vyšetrenie. 
meranie a hodnotenie 
fyziologických funkcií, 
vedomie. 

Biochemické, 
mikrobiologické, bioptické 
vyšetrenie. Biologický 
materiál 

Rádiodiagnostické 
vyšetrovacie metódy 

Elektrodiagnostické 
vyšetrovacie metódy 

Funkčné vyšetrenie srdca, 
dýchacích, tráviacich 
ústrojov. Funkčné 
vyšetrenie obličiek žliaz s 
vnútornou sekréciou 

 Konzervatívna a operačná 

liečba  

 

 

 

 

 

 

jektívnymi a objektívnymi 

príznakmi.  

 Vysvetliť pojmy osobnosť 

chorého, anamnéza,  objektív-

ny nález 

  Všeobecne špecifikovať 

druhy liečby. 

  Reprodukovať, aké vyšetro-

vacie postupy sa používajú 

v medicíne. 

 Opísať techniku transfúzie. 

 Načrtnúť výhody inhalačnej 

terapie. 

 Interpretovať rehabilitačnú 

terapiu pri ochoreniach jed-

notlivých systémov. 

 Preukázať vedomosti z učiva 

1. polroka 

medzi subjektívnymi  objektív-

nymi príznakmi.  

 Vysvetľuje pojmy osobnosť 

chorého, anamnéza,  objektívny 

nález 

 Všeobecne špecifikuje druhy 

liečby. 

  Reprodukuje, aké vyšetrovacie 

postupy sa používajú v medicíne. 

 

 Opisuje techniku transfúzie. 

 Načrtne výhody inhalačnej tera-

pie. 

 Interpretuje rehabilitačnú terapiu 

pri ochoreniach jednotlivých 

systémov. 

 Preukáže  vedomosti z učiva 1. 

polroka 
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Liečebné postupy –  

farmaceutické, krvou 

a krvnými derivátmi, 

kyslíková a inhalačná 

liečba, dietoterapia, 

liečebná rehabilitácia 

Opakovanie učiva 1. 

polroka 

 

 

 

Písomné skúšanie 

 

 

 

 

 

Didaktický test 

 

 

Ochorenia dýchacieho 

systému   
4  Žiak má: Žiak:   

Príznaky 

Ochorenia akútne 

a chronické horných 

a dolných dýchacích ciest 

Poranenia 

Náhle stavy 

Špecifiká u detí a starých 

ľudí 

Vyšetrovacie metódy 

Liečebné postupy konzer-

vatívne a chirurgické 

Farmakoterapia 

Prevencia 

 Anatómia 

a fyziológia 

Ročník: prvý 

Ošetrovateľské 

techniky 

Ročník: prvý 

Patológia 
Ročník: prvý 

Environmentálna 

výchova 
Zložky životného 

prostredia - 

ovzdušie 

Vzťah človeka 

k prostrediu - 

Prostredie a zdravie 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý 

Prvá pomoc 

 Opísať anatómiu a fyziológiu 

dýchacieho systému. 

 Vysvetliť príčiny, priebeh, 

príznaky a liečbu ochorení 

dýchacieho systému. 

 Preukázať základné poznatky 

o diagnostických a liečebných 

metódach. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochoreniach. 

 Vedieť usporiadať ochorenia 

dýchacieho systému u detí 

podľa závažnosti. 

 Reprodukovať osobitosti 

ochorení dýchacích ciest 

u geriatrických pacientov. 

 Uviesť základné postupy 

prevencie ochorení dýchacích 

ciest. 

 Presne opisuje anatómiu a fy-

ziológiu dýchacieho systému. 

 Stručne vysvetľuje príčiny, prie-

beh, príznaky a liečbu ochorení 

dýchacieho systému. 

 Výstižne preukazuje základné 

poznatky o diagnostických 

a liečebných metódach. 

 Presne vymenuje farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochoreniach. 

 Správne usporiada ochorenia 

dýchacieho systému u detí podľa 

závažnosti. 

 Výstižne reprodukuje osobitosti 

ochorení dýchacích ciest geriat-

rických pacientov. 

 Uvedie presne základné postupy 

prevencie ochorení dýchacích 

ciest. 

Ústne skúšanie 

 

Ústne odpovede 
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Ročník:  prvý 

Ochorenia srdcovo-

cievneho systému 
4  Žiak má: Žiak:   

Príznaky 

Akútne a chronické 

ochorenia srdca a  krvného 

obehu  

Poruchy rytmu 

ICHS 

Zlyhanie srdca, srdcová 

nedostatočnosť 

Zápalové ochorenia  

Chlopňové chyby 

Poruchy krvného tlaku 

Choroby ciev  

Špecifiká u detí a starých 

ľudí 

Vyšetrovacie metódy a 

liečebné postupy – konzer-

vatívne a chirurgické 

Farmakoterapia 

Prevencia 

Celonárodné preventívne 

programy (MOST) 

 Anatómia 

a fyziológia 

Ročník: prvý 

Ošetrovateľské 

techniky 

Ročník: prvý 

Patológia 

Ročník: prvý 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý 

Prvá pomoc 
Ročník:  prvý 

 

 Opísať anatómiu a fyziológiu 

krvného obehu a srdca. 

 Popísať hlavné príznaky srd-

cového zlyhávania a ochorení 

srdca  a ciev. 

 Vymenovať poruchy rytmu, 

objasniť ICHS, zápalové ocho-

renia srdca. 

 Objasniť chlopňové  

chyby. 

 Objasniť poruchy krvného 

tlaku, vznik a príznaky ate-

rosklerózy. 

 Vymenovať a opísať vyšetro-

vacie a liečebné metódy. 

 Špecifikovať zápalové ochore-

nia srdca. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochoreniach  

 Objasniť, akými ochoreniami 

sa zaoberá kardiochirurgia. 

 Vymenovať ochorenia špeci-

fické pre detský vek a starých 

ľudí. 

 Opísať cieľ a význam celoná-

rodného programu  MOST. 

 Opisuje správne anatómiu a fy-

ziológiu krvného obehu a srdca. 

 Popisuje výstižne hlavné prízna-

ky srdcového zlyhávania 

a ochorení srdca a ciev. 

 Vymenuje presne poruchy rytmu, 

objasňuje ICHS, zápalové ocho-

renia srdca. 

 Objasňuje stručne chlopňové 

chyby. 

 Objasňuje presne poruchy krvné-

ho tlaku, vznik a príznaky ate-

rosklerózy. 

  Správne vymenuje a opisuje 

vyšetrovacie a liečebné metódy 

 Špecifikuje jasne zápalové ocho-

renia srdca. 

 Presne vymenuje farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochoreniach. 

 Objasňuje, akými ochoreniami sa 

zaoberá kardiochirurgia. 

 Vymenuje správne ochorenia 

špecifické pre detský vek 

a starých ľudí. 

 Správne popisuje cieľ a význam 

celonárodného programu  MOST. 

Písomné skúšanie 

 

 

Písomná odpoveď 

Didaktický test 
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Ochorenie tráviaceho 

systému 
4  Žiak má: Žiak:   

Príznaky 

Akútne a chronické ocho-

renia orgánov hlavového 

/vrátane chrupu/, 

hrudníkového, brušného 

a panvového úseku 

tráviaceho systému 

Nádory 

Chyby 

Poranenia 

Náhle stavy 

Špecifiká u detí a starých 

ľudí 

Vyšetrovacie metódy 

Liečebné postupy  

konzervatívne 

a chirurgické 

Farmakoterapia 

Prevencia 

 

 Anatómia 

a fyziológia 

Ročník: prvý 

Patológia 

Ročník: prvý 

Environmentálna 

výchova 
Náš životný štýl – 

spotreba vecí 

Prostredie a zdravie 

Ošetrovateľské 

techniky 

Ročník: prvý 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý 

Prvá pomoc 
Ročník:  prvý 

 

 

 

 Opísať anatómiu a fyziológiu 

tráviaceho systému. 

 Opísať príznaky ochorení 

tráviaceho systému. 

 Vymenovať a opísať vyšetro-

vacie a liečebné metódy. 

 Poznať základné ochorenia 

tráviaceho systému. 

 Rozpoznať špecifiká náhleho 

stavu. 

 Vymenovať ochorenia špeci-

fické pre detský vek a starých 

ľudí. 

  Opísať výživu detí v jednotli-

vých vekových obdobiach. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochoreniach. 

 Vymenovať preventívne opat-

renia. 

  Opísať špecifiká výživy ge-

rontov. 

 Opisuje správne anatómiu a fy-

ziológiu tráviaceho systému. 

 Samostatne opisuje príznaky 

ochorení tráviaceho systému. 

 Presne vymenuje a opisuje vy-

šetrovacie a liečebné metódy. 

 Charakterizuje presne základné 

ochorenia tráviaceho systému. 

 Rozpozná správne špecifiká 

náhleho stavu. 

 Precízne vymenuje ochorenia 

špecifické pre detský vek 

a starých ľudí. 

 Dôsledne opisuje výživu detí v 

jednotlivých vekových obdo-

biach. 

 Vymenuje správne farmakotera-

piu pri jednotlivých ochoreniach. 

  Správne vymenuje preventívne 

opatrenia. 

 Správne opisuje špecifiká výživy 

gerontov. 

Frontálne ústne 

skúšanie 

 

Ústne odpovede 

 

Ochorenia obličiek 

a močových ciest 
4  Žiak má: Žiak:   

Príznaky 

Akútne a chronické ocho-

renia obličiek a močových 

 Anatómia 

a fyziológia 

Ročník: prvý 

 Opísať anatómiu a fyziológiu 

močovo-pohlavného systé- 

mu.  

 Opisuje presne anatómiu a fyzio-

lógiu močovo-pohlavného systé-

mu.  

Písomné skúšanie Didaktický test 
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ciest 

Nádory 

Chyby  

Poranenia  

Náhle stavy 

Špecifiká u detí a starých 

ľudí 

Vyšetrovacie metódy 

Liečebné postupy 

konzervatívne 

a chirurgické 

Farmakoterapia 

Prevencia 

Ošetrovateľské 

techniky 

Ročník: prvý 

Patológia 

Ročník: prvý 

Environmentálna 

výchova 

Vzťah človeka k 

prostrediu 

Prostredie a zdravie  

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý 

 

Prvá pomoc 
Ročník:  prvý 

 

 Vymenovať ochorenia uroge-

nitálneho systému, ich prízna-

ky a príčiny. 

 Vymenovať špecifiká ochorení 

obličiek a močových ciest 

u detí a starých ľudí 

 Opísať jednotlivé diagnostické 

a terapeutické metódy. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochore- 

niach. 

 Osvojiť si správne preventívne 

opatrenia. 

 Opísať prevenciu nefrolitiá- 

zy. 

 Vysvetliť význam pitného 

režimu. 

 Opísať režim dialyzovaného 

pacienta. 

 Vymenuje správne ochorenia 

urogenitálneho systému, ich prí-

znaky a príčiny. 

 Vymenuje špecifiká ochorení 

obličiek a močových ciest u detí 

a starých ľudí 

 Opisuje jednotlivé diagnostické 

a terapeutické metódy. 

 Vymenuje správne farmakotera-

piu pri jednotlivých ochoreniach. 

 Osvojil si správne preventívne 

opatrenia. 

 

 Opisuje správne prevenciu nefro-

litiázy. 

 Vysvetľuje primerane význam 

pitného režimu. 

 Opisuje zrozumiteľne režim 

dialyzovaného pacienta. 

Poruchy vnútorného 

prostredia 
3  Žiak má: Žiak:   

Vnútorné prostredie 

Patofyziológia – základné 

pojmy 

Poruchy 

Príznaky 

Vybrané vyšetrovacie 

metódy 

Liečebné metódy 

 Anatómia 

a fyziológia 

Ročník: prvý 

Patológia 

Ročník: prvý 

Ošetrovateľské 

techniky 

Ročník:prvý  

Ošetrovateľská 

 Charakterizovať vnútorné 

prostredie. 

 Vysvetliť podstatu ochore- 

nia. 

 Rozpoznať príznaky ochore-

nia. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochore- 

 Charakterizuje správne vnútorné 

prostredie. 

 Vysvetľuje správne podstatu 

ochorenia. 

 Rozpozná presne príznaky ocho-

renia. 

 Vymenuje správne farmakotera-

piu pri jednotlivých ochoreniach. 

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne odpovede 
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Farmakoterapia 

Prevencia 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý 

Prvá pomoc 
Ročník:  prvý 

niach. 

 Vymenovať diagnostické 

a liečebné postupy 

 Ovládať preventívne opatre-

nia. 

 Vymenuje správne diagnostické 

a liečebné postupy 

 Ovláda správne preventívne 

opatrenia. 

Poruchy látkovej 

premeny 
4  Žiak má: Žiak:   

Diabetes mellitus 

Obezita        

Poruchy metabolizmu 

lipidov 

Dna 

Špecifiká  u detí  a starých 

ľudí 

Vyšetrovacie metódy 

Liečebné postupy -  

konzervatívne 

a chirurgické 

Farmakoterapia 

Prevencia 

Opakovanie učiva 2. 

polroka 

 

 

 

 Anatómia 

a fyziológia 

Ročník: prvý 

Ošetrovateľstvo 

Ročník: prvý 

Patológia 

Ročník: prvý 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý 

Prvá pomoc 
Ročník:  prvý 

 

 

 

 Zadefinovať jednotlivé druhy 

ochorení. 

 Vysvetliť príčiny porúch 

látkovej premeny. 

 Popísať klinický obraz porúch 

látkovej premeny. 

 Charakterizovať komplikácie 

jednotlivých ochorení. 

 Vymenovať špecifiká porúch 

látkovej premeny u detí 

a starých ľudí 

 Vymenovať vyšetrovacie 

metódy jednotlivých ochorení 

 Popísať spôsoby liečby po-

rúch látkovej premeny. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochore- 

niach. 

 Vysvetliť význam preventív-

nych opatrení vzniku jednotli-

vých porúch látkovej preme-

ny. 

 Zadefinuje správne jednotlivé 

druhy ochorení. 

 Vysvetľuje stručne  príčiny po-

rúch látkovej premeny 

 Popisuje správne klinický obraz 

porúch látkovej premeny. 

 Charakterizuje správne kompli-

kácie jednotlivých ochorení. 

 Vymenuje stručne špecifiká 

porúch látkovej premeny u detí 

a starých ľudí 

 Vymenuje správne vyšetrovacie 

metódy jednotlivých ochorení 

 Popisuje jasne spôsoby liečby 

porúch látkovej premeny. 

 Vymenuje farmakoterapiu pri 

jednotlivých ochoreniach. 

 

  Vysvetľuje význam preventív-

nych opatrení vzniku jednotli-

vých porúch látkovej premeny. 

Frontálne ústne 

skúšanie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Písomné skúšanie 

Ústne odpovede 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Didaktický test 
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 Preukázať vedomosti z učiva 

2. polroka 

 Preukáže vedomosti z učiva 2. 

polroka 

 

 

 
ROČNÍK: DRUHÝ 

ROZPIS UČIVA PREDMETU:  ZDRAVIE A KLINIKA CHORÔB 1 HODINA TÝŽDENNE, SPOLU 30 VYUČOVACÍCH HODÍN  

  

Názov tematického celku 

vrátane tém 
Hodiny 

Medzipredmetové 

vzťahy 

Očakávané vzdelávacie 

výstupy  

Kritéria hodnotenia 

vzdelávacích výstupov  

 

Metódy 

hodnotenia 

Prostriedky 

hodnotenia 

Poruchy žliaz 

s vnútornou sekréciou 
3  Žiak má: Žiak:   

Choroby diencefalo-

pituitárneho systému 

Choroby štítnej žľazy 

Choroby prištítnych 

teliesok 

Choroby gonád 

Osobitosti u detí a starých 

ľudí 

Vyšetrovacie metódy 

Liečebné postupy 

Farmakoterapia 

Prevencia 

 Anatómia 

a fyziológia 

Ročník: prvý 

Patológia 

Ročník: prvý 

 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý, druhý 

Prvá pomoc 
Ročník:  prvý 

 

 Rozdeliť žľazy s vnútornou  

sekréciou. 

 Opísať mechanizmus účinku 

hormónov. 

 Vysvetliť pojmy hyper a hy-

pofunkcia endokrinnej žľazy, 

dysfunkcia žľazy. 

 Vymenovať špecifiká porúch 

žliaz s vnútornou sekréciou 

u detí a starých ľudí 

 Charakterizovať vyšetrovacie 

metódy. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochore-

niach. 

 Pochopiť podstatu a osobi-

tosti jednotlivých ochorení 

 Rozdeľuje správne  žľazy s vnú-

tornou sekréciou. 

 Opisuje presne mechanizmus 

účinku hormónov. 

 Vysvetľuje presne pojmy hyper 

a hypofunkcia endokrinnej žľa-

zy, dysfunkcia žľazy. 

 Vymenuje stručne špecifiká 

porúch žliaz s vnútornou sekré-

ciou u detí a starých ľudí 

 Charakterizuje správne  vyšet-

rovacie metódy. 

 Vymenuje presne farmakotera-

piu pri jednotlivých ochore-

niach. 

 Vysvetľuje jasne podstatu 

a osobitosti jednotlivých ocho-

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne skúšanie  

 

Písomné skúšanie 

Ústne odpovede 

 

 

Didaktický test 
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 rení 

Imunoalteračné 

chorenia 
3  Žiak má: Žiak:   

Imunita 

Imunodeficity 

AIDS 

Imunoalergická precitlive-

nosť – pollinosis, astma 

bronchiale, lieková 

alergia, anafylaktický šok 

Autoimunitné ochorenia – 

reumatická horúčka, juve-

nilná reumatoidná artritída 

Špecifiká u detí a starých 

ľudí 

Vyšetrovacie metódy 

Liečebné postupy 

Farmakoterapia 

Imunizácia 

Imunosupresia 

Prevencia 

 Výchova 

k manželstvu a 

rodičovstvu 
Intímne vzťahy – 

pohlavne prenosné 

ochorenia, AIDS, 

prevencia a ochrana 

Ošetrovateľské 

techniky 

Ročník: prvý, druhý 

Patológia 

Ročník: prvý 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý, druhý 

Preventívne 

lekárstvo 

Ročník: prvý 

Prvá pomoc 
Ročník:  prvý 

 

 Vysvetliť podstatu prirodze-

nej a získanej imunity. 

 Popísať príčiny imunoalte-

račných ochorení. 

 Vysvetliť klinický priebeh 

imunoalteračných ochorení. 

 Vymenovať špecifiká porúch 

imunity u detí a starých ľudí 

 Opísať vyšetrovacie metódy 

jednotlivých ochorení 

 Charakterizovať spôsoby 

liečby jednotlivých ochore- 

ní. 

 Opísať možnosti prevencie 

imunoalteračných ochorení. 

 Rozdeliť spôsoby imunizá-

cie. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochore-

niach. 

 Charakterizovať následky 

pohlavnej promiskuity a s 

tým súvisiaci častý výskyt 

pohlavných chorôb. 

 Vysvetľuje presne podstatu pri-

rodzenej a získanej imunity. 

 Popisuje stručne príčiny imuno-

alteračných ochorení. 

 Vysvetľuje klinický priebeh 

imunoalteračných ochorení. 

 Vymenuje špecifiká porúch 

imunity u detí a starých ľudí 

 Opisuje vyšetrovacie metódy 

jednotlivých ochorení 

 Charakterizuje správne spôsoby 

liečby jednotlivých ochorení. 

 

 Opisuje možnosti prevencie 

imunoalteračných ochorení. 

 Správne rozdeľuje spôsoby imu-

nizácie. 

 Vymenuje správne farmakotera-

piu pri jednotlivých ochoreniach. 

 Charakterizujel objektívne  ná-

sledky pohlavnej promiskuity a s 

tým súvisiaci častý výskyt po-

hlavných chorôb. 

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne skúšanie 

 

Písomné skúšanie 

Ústne odpovede 

 

 

Didaktický test 

 

 

Ochorenia pohybového 

systému 
3  Žiak má: Žiak:   



 

19 

 

Zápalové choroby kĺbov 

Degeneratívne choroby 

kĺbov 

Zápalové degeneratívne 

ochorenia chrbtice 

Metabolicky podmienené 

choroby kostí 

Ochorenia pohybového 

systému traumatického 

pôvodu 

Osobitosti u detí a starých 

ľudí  

Vyšetrovacie metódy 

Liečebné postupy 

konzervatívne 

a chirurgické 

Farmakoterapia 

Prevencia 

 

 Anatómia 

a fyziológia 

Ročník: prvý 

Patológia 

Ročník: prvý 

Ošetrovateľské 

techniky 

Ročník: prvý, druhý 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý, druhý 

 

 Rozdeliť choroby pohybové-

ho systému. 

 Určiť príznaky zápalových 

a degeneratívnych ochorení 

pohybového systému. 

 Vymenovať špecifiká ocho-

rení a porúch nervového sys-

tému u detí a starých ľudí 

 Opísať jednotlivé vyšetrova-

cie  metódy. 

 Vysvetliť príčiny jednotli-

vých ochorení. 

 Charakterizovať spôsoby 

liečby. 

 Vymenovať spôsoby liečby 

pri jednotlivých ochore- 

niach. 

 Vymenovať preventívne 

opatrenia vzniku ochorení 

pohybového systému 

 Opísať osobitosti ochorení 

pohybového systému u detí 

a starých ľudí. 

 Rozdeľuje presne  choroby po-

hybového systému. 

 Určuje presne príznaky zápalo-

vých a degeneratívnych ochorení 

pohybového systému. 

 Vymenuje špecifiká ochorení 

a porúch nervového systému 

u detí a starých ľudí 

 Opisuje správne jednotlivé vy-

šetrovacie metódy 

 Vysvetľuje príčiny jednotlivých 

ochorení. 

 Stručne charakterizuje spôsoby 

liečby. 

 Správne vymenuje spôsoby lieč-

by pri jednotlivých ochoreniach. 

 Vymenuje preventívne opatrenia 

vzniku ochorení pohybového 

systému 

 Opisuje osobitosti ochorení po-

hybového systému u detí 

a starých ľudí. 

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne skúšanie 

 

Písomné skúšanie 

Ústne odpovede 

 

 

Didaktický test 

 

 

 

 

Ochorenia reprodukč- 

ných orgánov 
2  Žiak má: Žiak:   

Príznaky, prejavy, príčiny 

u žien a mužov, gyneko-

logické ochorenia, ocho-

renia pohlavných orgánov 

u mužov, poranenia, chy-

by, špecifiká u detí 

 Výchova 

k manželstvu  

a rodičovstvu 

Intímne vzťahy – 

pohlavne prenosné 

ochorenia, prevencia  

 Definovať ochorenia repro-

dukčných orgánov u žien 

a mužov. 

 Charakterizovať rozdiely po-

hlavného vývinu ženy a mu-

 Definoval presne ochorenia re-

produkčných orgánov u žien 

a mužov 

 Charakterizuje výstižne rozdiely 

pohlavného vývinu ženy a muža. 

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne skúšanie 

Písomné skúšanie 

Ústne odpovede 

 

 

Didaktický test 
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a starých ľudí 

 Vyšetrovacie metódy, 

liečebné postupy  konzer-

vatívne a chirurgické 

Farmakoterapia 

Prevencia 

a ochrana 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý, druhý 

Ošetrovateľské tech-

niky 

Ročník: prvý, druhý 

 

ža. 

 Vysvetliť príčiny, prejavy 

a príznaky. 

 Rozdeliť gynekologické  

ochorenia. 

 Opísať vyšetrovacie  

metódy. 

 Zhrnúť a opísať komplexnú 

liečbu reprodukčných orgá-

nov. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých  

ochoreniach. 

 Zdôvodniť význam preven-

cie. 

 Zdôvodniť následky pohlav-

nej promiskuity a s tým súvi-

siaci častývýskyt pohlavných 

chorôb. 

 

 Vysvetľuje výstižne príčiny, 

prejavy a príznaky. 

 Rozdeľuje presne gynekologické 

ochorenia. 

 Opisuje správne vyšetrovacie 

metódy. 

 Zhrnie a opisuje presne kom-

plexnú liečbu reprodukčných or-

gánov. 

 Dôsledne vymenuje farmakote-

rapiu pri jednotlivých ochore-

niach. 

 Zdôvodňuje správne význam  

prevencie. 

 Primerane zdôvodňuje  následky 

pohlavnej promiskuity a s tým 

súvisiaci častý výskyt pohlaných 

chorôb. 

 

Tehotenstvo a materstvo 1  Žiak má:  Žiak:   

Fyziologické 

a patologické tehotenstvo 

Pôrod 

Šestonedelie 

Výchova k materstvu 

a rodičovstvu 

Plánované rodičovstvo 

Prevencia a podpora 

reprodukčného zdravia 

 Anatómia a 

fyziológia 

Ročník: prvý 

Patológia 
Ročník: prvý 

Prvá pomoc 
Ročník:  prvý 

Ošetrovateľské 

techniky 

Ročník: prvý, druhý 

 Vymedziť dĺžku trvania  

gravidity. 

 Určiť termín pôrodu. 

 Označiť zmeny v organizme 

ženy v tehotenstve. 

 Popísať prenatálnu starostli-

vosť a dispenzarizáciu tehot-

ných žien. 

 Vysvetliť patologické teho-

 Vymedzil presne dĺžku trvania 

gravidity. 

 Určil správne termín pôrodu. 

 Označil presne zmeny v orga-

nizme ženy v tehotenstve.  

 Opisuje výstižne  prenatálnu 

starostlivosť a dispenzarizáciu 

tehotných žien. 

 Vysvetľuje stručne patologické 

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne skúšanie 

 

Písomné skúšanie 

Ústne odpovede 

 

 

 

Didaktický test 
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Antikoncepcia  Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý, druhý 

Výchova k manžel-

stvu a rodičovstvu - 

Rodičovstvo -

Gravidita 

 

tenstvo. 

 Opísať priebeh fyziologické-

ho pôrodu, pôrodné doby. 

 Opísať starostlivosť  

o šestonedieľku. 

 Vysvetliť význam výchovy k 

materstvu a rodičovs- 

tvu. 

 Charakterizovať princípy 

plánovaného rodičovstva 

 Opísať najčastejšie príčiny 

neplodnosti a jej prevenciu 

 Vymenovať jednotlivé formy 

a spôsoby antikoncepcie. 

 Vysvetliť význam rodičov-

stva, osobnú dimenziu mater-

stva a otcovstva. 

tehotenstvo. 

 Opisuje správne priebeh fyziolo-

gického pôrodu, pôrodné doby. 

 Opisuje podrobne starostlivosť  

o šestonedieľku. 

 Vysvetľuje zodpovedne význam 

výchovy k materstvu a rodičov-

stva. 

 Charakterizuje princípy plánova-

ného rodičovstva 

 Opisuje najčastejšie príčiny 

neplodnosti a jej prevenciu 

 Vymenuje jednotlivé formy a 

spôsoby antikoncepcie. 

 Vysvetľuje význam rodičovstva, 

osobnú dimenziu materstva 

a otcovstva. 

Fyziológia a patológia 

novorodeneckého obdo-

bia 

2  Žiak má: Žiak:   

Novorodenec - zrelý 

donosený, nedonosený, 

rizikový, s vrodenými 

chybami, pôrodnými pora-

neniami, asfyktický, so 

žltačkou, s infekciou 

Vyšetrovacie metódy 

Liečebné postupy konzer-

vatívne a chirurgické 

Prevencia 

 Preventívne 

lekárstvo 

Ročník: prvý 

Psychológia, peda-

gogika a profesijná 

komunikácia 

Ročník: prvý 

Patológia 
Ročník: prvý 

Prvá pomoc 

 Definovať zdravého novoro-

denca. 

 Vymedziť hodnotenie stavu 

novorodenca podľa Apgaro-

vej. 

 Opísať prvé ošetrenie novo-

rodenca. 

 Opísať patologického novo-

rodenca. 

 Definuje výstižne zdravého 

novorodenca. 

 Vymedzuje presne hodnotenie 

stavu novorodenca podľa Apga-

rovej. 

 Opisuje správne prvé ošetrenie 

novorodenca. 

 Opisuje stručne patologického 

novorodenca. 

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne skúšanie 

 

 

 

 

 

Ústne odpovede 
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Opakovanie učiva 1. 

polroka 

Ročník: : prvý 

Ošetrovateľské 

techniky 

Ročník: prvý, druhý 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý, druhý 

 Vysvetliť význam screenin-

gového vyšetrenia. 

 Charakterizovať konzerva-

tívne a chirurgické liečebné 

postupy. 

 Opísať význam dojčenia. 

 Preukázať vedomosti z učiva 

1. polroka 

 Vysvetľuje jednoznačne význam 

screeningového vyšetrenia. 

 Charakterizuje presne konzerva-

tívne a chirurgické liečebné po-

stupy. 

 Opisuje význam dojčenia. 

 Preukáže vedomosti z učiva 1. 

polroka 

 

 

 

 

 

Písomné skúšanie 

 

 

 

 

 

Didaktický test 

 

Ochorenia krvi 

a krvotvorby 
3  Žiak má: Žiak:   

Príznaky 

Ochorenia krvi akútne 

a chronické 

Krvácavé stavy 

Špecifiká u detí a starých 

Vyšetrovacie metódy 

Liečebné postupy 

Farmakoterapia 

Prevencia 

 
Preventívne 

lekárstvo 

Ročník: prvý 

Psychológia,  pedago

gika a profesijná 

komunikácia 

Ročník: prvý 

Patológia 
Ročník: : prvý 

Anatómia a 

fyziológia 

Ročník: prvý  

Prvá pomoc 
Ročník:  prvý 

Ošetrovateľstvo 

Ročník: prvý, druhý 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

 Opísať klinické prejavy cho-

rôb krvi. 

 Určiť rozdelenie chorôb  

krvi. 

 Charakterizovať ochorenia 

bielej a červenej krvnej zlož-

ky a krvácavé stavy. 

 Vymenovať špecifiká preja-

vov chorôb u detí a starých 

ľudí. 

 Opísať jednotlivé vyšetrova-

cie metódy. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochore- 

niach. 

 Opísať liečebné postu- 

py. 

 Uviesť význam prevencie 

chorôb krvi. 

 Opisuje presne klinické prejavy 

chorôb krvi. 

 Určuje správne  rozdelenie cho-

rôb krvi. 

 Charakterizuje ochorenia bielej 

a červenej krvnej zložky 

a krvácavé stavy. 

 Vymenuje stručne špecifiká 

prejavov chorôb u detí a starých 

ľudí. 

 Opisuje výstižne jednotlivé 

vyšetrovacie metódy. 

 Precízne vymenuje farmakotera-

piu pri jednotlivých ochore-

niach. 

 Opisuje správne liečebné postu-

py. 

 Uvedie význam prevencie cho-

rôb krvi. 

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne skúšanie 

 

Písomné skúšanie 

Ústne odpovede 

 

 

Didaktický test 
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Ročník: prvý, druhý 

Ochorenia a poruchy 

nervového systému 
3 

 

 
Žiak má: Žiak:   

Príznaky a príčiny 

Ochorenia a úrazy  

nervového systému 

Špecifiká u detí a starých 

ľudí 

Vyšetrovacie metódy 

Liečebné postupy konzer-

vatívne a chirurgické 

Farmakoterapia 

Prevencia 

 Preventívne 

lekárstvo 

Ročník: prvý 

Psychológia, peda-

gogika a profesijná 

komunikácia 

Ročník: prvý 

Patológia 
Ročník: prvý 

Anatómia a 

fyziológia 

Ročník: prvý 

Prvá pomoc 
Ročník: prvý 

Ošetrovateľstvo 

Ročník: prvý, druhý 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý, druhý 

 

 Pomenovať príčiny ochorení 

a porúch nervového  

systému. 

 Opísať prejavy ochorení a 

porúch nervového systému. 

 Opísať príznaky pri jednotli-

vých ochoreniach a poru-

chách. 

 Vysvetliť následky úrazov na 

činnosť nervového  

systému. 

 Charakterizovať jednotlivé 

vyšetrovacie metódy. 

 Opísať liečebné postupy. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochore- 

niach. 

 Označiť špecifiká ochorení 

a porúch nervového systému  

u detí a starých ľudí. 

 Vymedziť význam prevencie 

chorôb a porúch nervového 

systému. 

 Pomenuje presne príčiny ocho-

rení a porúch nervového systé-

mu. 

 Opisuje stručne prejavy ochorení 

a porúch nervového systému. 

 Opisuje výstižne príznaky pri 

jednotlivých ochoreniach a po-

ruchách. 

 Vysvetľuje dôsledne následky 

úrazov na činnosť nervového 

systému. 

 Charakterizuje jednotlivé vyšet-

rovacie metódy. 

 Opisujel liečebné postupy. 

 Vymenuje správne farmakotera-

piu pri jednotlivých ochore-

niach. 

 Označuje správne špecifiká 

ochorení a porúch nervového 

systému u detí a starých ľudí. 

 Vymedzuje presne význam 

prevencie chorôb a porúch ner-

vového systému. 

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne skúšanie 

 

Písomné skúšanie 

Ústne odpovede 

 

 

Didaktický test 

 

Ochorenia a poruchy 

zmyslových orgánov 
3  Žiak má: Žiak:   

Patofyziológia jednotli-

vých zmyslových orgánov 

 Anatómia a 

fyziológia 
 Vysvetliť funkciu jednotli-  Vysvetľuje funkciu jednotlivých Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne odpovede 
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Príznaky, prejavy 

a príčiny 

Ochorenia, poranenia 

a chyby očí, uší a kože 

Psoriáza 

Nádory kože  

Špecifiká u detí a starých 

ľudí 

Vyšetrovacie metódy 

Liečebné postupy konzer-

vatívne a chirurgické 

Farmakoterapia 

Prevencia 

Ročník: prvý 

Preventívne 

lekárstvo 

Ročník: prvý 

Psychológia, peda-

gogika a profesijná 

komunikácia 

Ročník: prvý 

Patológia 
Ročník: prvý 

Prvá pomoc 
Ročník: : prvý 

Ošetrovateľstvo 

Ročník: prvý, druhý 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý, druhý 

 

vých zmyslových orgánov. 

 Vymenovať patologické zme-

ny funkcie zmyslových  

orgánov. 

 Pomenovať príčiny ochorení 

jednotlivých zmyslových or-

gánov. 

 Opísať prejavy ochorení 

a poranení očí, uší a kože. 

 Charakterizovať príznaky  

porúch činnosti zmyslov. 

 Definovať vyšetrovacie me-

tódy. 

 Uviesť konzervatívne a chi-

rurgické liečebné postupy. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochoreniach. 

 

 Rozoznať špecifiká ochorení 

a porúch zmyslových orgánov 

u detí a starých ľudí. 

 Stanoviť význam prevencie 

ochorení, porúch a úrazov 

zmyslových orgánov. 

zmyslových orgánov. 

 Vymenuje patologické zmeny 

funkcie zmyslových orgánov. 

 

 Pomenuje príčiny ochorení 

zmyslových orgánov. 

 Opisuje dôsledne prejavy ocho-

rení a poranení očí, uší a kože 

 Charakterizuje stručne príznaky 

porúch činnosti zmyslov.  

 Definuje presne vyšetrovacie 

metódy. 

 Uvedie konzervatívne 

a chirurgické liečebné postupy. 

 Správne vymenuje farmakotera-

piu pri jednotlivých ochore-

niach. 

 Rozozná presne  špecifiká ocho-

rení a porúch zmyslových orgá-

nov u detí a starých ľudí. 

 Stanoví význam prevencie ocho-

rení, porúch a úrazov zmyslo-

vých orgánov. 

Ústne skúšanie 

 

Písomné skúšanie 

 

 

Didaktický test 

 

Infekčné ochorenia 3  Žiak má: Žiak:    

Príznaky, prejavy a príči-

ny infekčných ochorení 

Infekčné ochorenia podľa 

cesty prenosu nákazy – 

 Anatómia a 

fyziológia 

Ročník: prvý 

Preventívne 

 Definovať infekčné ochore-

nia. 

 Charakterizovať infekčné 

ochorenia podľa cesty preno-

 Definuje správne infekčné ocho-

renia. 

 Charakterizuje stručne infekčné 

ochorenia podľa cesty prenosu 

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne skúšanie 

 

Ústne odpovede 
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respiračné, alimentárne, 

prenášané hmyzom, klieš-

ťami antropozoonózy 

Špecifiká u detí a starých 

Vyšetrovacie metódy 

Liečebné postupy 

Farmakoterapia 

Prevencia 

lekárstvo 

Ročník: prvý 

Psychológia,  pedago

gika a profesijná 

komunikácia 

Ročník: prvý 

Patológia 
Ročník: prvý 

Prvá pomoc 
Ročník: prvý 

Ošetrovateľstvo 

Ročník: prvý, druhý 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý, druhý 

 

su nákazy. 

 Opísať príčiny infekčných 

ochorení. 

 Vysvetliť inkubačnú  

dobu. 

 Určiť druhy imunity. 

 Rozoznať klinický obraz 

infekčných chorôb. 

 Uviesť vyšetrovacie  

metódy. 

 Vymedziť liečebné postupy. 

 Opísať vírusové a bakteriál-

ne ochorenia v súvislosti 

s liečbou antibiotikami. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochore- 

niach. 

 Stanoviť špecifiká infekčných 

ochorení u detí a starých ľu-

dí. 

 Ilustrovať význam prevencie 

infekčných ochorení. 

nákazy. 

 Opisuje presne príčiny infekč-

ných ochorení. 

 Vysvetľuje odborne inkubačnú 

dobu. 

 Určuje presne druhy imunity. 

 Rozozná správne klinický obraz 

infekčných chorôb. 

 Uvedie zrozumiteľne vyšetrova-

cie metódy. 

 Vymedzuje liečebné postupy. 

 Opisuje vírusové a bakteriálne 

ochorenia v súvislosti s liečbou 

antibiotikami. 

 Správne vymenuje farmakotera-

piu pri jednotlivých ochore-

niach. 

 Stručne stanovuje špecifiká 

infekčných ochorení u detí 

a starých ľudí. 

 Ilustruje význam prevencie 

infekčných ochorení. 

Písomné skúšanie Didaktický test 

 

Psychicky chorí a závislí 

na návykových látkach 
3  Žiak má: Žiak:   

Príznaky, prejavy a príči-

ny vzniku duševných cho-

rôb, duševné choroby 

 Závislosť na návykových 

látkach, špecifiká u detí 

a starých ľudí 

 Preventívne 

lekárstvo 

Ročník: prvý 

Psychológia,  pedago

gika a profesijná 

komunikácia 

 Definovať duševnú choro- 

bu. 

 Určiť príčiny vzniku dušev-

ných chorôb. 

 Rozoznať príznaky dušev-

 Definuje správne duševnú cho-

robu. 

 Určuje presne príčiny vzniku 

duševných chorôb. 

 Rozozná príznaky duševných 

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne skúšanie 

Písomné skúšanie 

Ústne odpovede 

 

 

Didaktický test 
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Vyšetrovacie metódy, lie-

čebné postupy 

Farmakoterapia 

Prevencia 

Ročník: prvý 

Prvá pomoc 
Ročník: : prvý 

Ošetrovateľstvo 

Ročník: prvý 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý, druhý 

ných chorôb. 

 Opísať jednotlivé vyšetrova-

cie metódy. 

 Vymenovať farmakoterapiu 

pri jednotlivých ochoreniach 

 Opísať liečebné postupy. 

 Označiť špecifiká závislostí 

u detí a starých ľudí 

 Opísať prevenciu závislostí. 

chorôb. 

 Správne opisuje jednotlivé vy-

šetrovacie metódy. 

 Správne vymenuje farmakotera-

piu pri jednotlivých ochore-

niach. 

 Opisuje liečebné postupy. 

 Označuje špecifiká závislostí 

u detí a starých ľudí. 

 Opisuje prevenciu závislostí. 

 

Náhle stavy 1  Žiak má: Žiak:   

Náhle stavy ohrozujúce ži-

vot, príznaky, príčiny, 

 prvá pomoc. Špecifiká u 

detí a starých ľudí.  Liečba  

konzervatívna a chirurgic-

ká, prevencia 

Opakovanie učiva 1. 

polroka 

 

 Prvá pomoc 
Ročník: prvý 

Ošetrovateľská 

starostlivosť – 

odborná klinická 

prax 

Ročník: prvý, druhý 

 

 Definovať pojem náhle stavy. 

 Vymenovať príznaky, príči-

ny. 

 Definovať výkony zachraňu-

júce život. 

 Vysvetliť podstatu náhlych 

stavoch ohrozujúcich život  

(v gravidite, vo vnútornom 

lekárstve, chirurgii, neuroló-

gii, v pediatrii). 

 Vysvetliť a opísať postup 

úkonov prvej pomoci. 

 Zhrnúť a opísať liečbu. 

 Preukázať vedomosti z učiva 

2. polroka 

 Definujel správne pojem náhle 

stavy. 

 Vymenuje správne príznaky, 

príčiny. 

 Definuje zrozumiteľne výkony 

zachraňujúce život. 

 Vysvetlľuje správne podstatu 

náhlych stavoch ohrozujúcich 

život (v gravidite, vo vnútornom 

lekárstve, chirurgii, neurológii, 

v pediatrii). 

 Vysvetľuje správne a opisuje 

postup úkonov prvej pomoci. 

 Zhrnie a jasne opisuje liečbu. 

 Preukáže vedomosti z učiva 1. 

polroka 

Frontálne ústne 

skúšanie 

Ústne skúšanie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Písomné skúšanie 

Ústne odpovede 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Didaktický test 

 

  


